

幕僚隐瞒拜登认知衰退？自动签字笔签署总统文件？
总统签名权被助手滥用？美国当时“由5个人掌管”？

特朗普：调查！拜登：荒谬！



美国总统特朗普在华盛顿白宫出席活动。

特朗普：阴谋，这是美国最危险的丑闻之一

“近几月越发明显的是，前总统拜登的助手滥用总统签名权，使用自动笔来掩盖拜登的认知能力下降。”特朗普在备忘录中写道，“这一阴谋是美国历史上最危险、最令人担忧的丑闻之一。”

备忘录说，多年来，拜登出现认知能力严重下降问题，而其身边人“竭力掩饰”，严格限制拜登发布会和公开露面频次。白宫在拜登总统任期内发布逾1200份总统文件，任命235名联邦法官，并创下美国史上最频密的赦免减刑令纪录。“相关决策过程——乃至拜登本人是否知晓这些以其名义作出的决定——均存在重大疑点。”

特朗普指示总统法律顾问会同美国司法部长和相关机构负责人进行调查，调查事项包括“故意向公众隐瞒拜登身心健康状况的行为”“使用自动笔签署的特赦令、行政命令、总统备忘录等政策文件”“总统签字操作程序的责任人”等。

拜登：荒谬，这是特朗普转移视线的把戏

拜登随即发表声明予以谴责。“必须明确一点：我在总统任内的所有决策，无论是特赦令、行政令、法案签署还是公告，均由我本人作出。任何暗示我未亲自决策的说法都是荒谬、错误的。”

拜登说，“这不过是特朗普和国会共和党人转移视线的把戏——他们正竭力推动一项灾难性的法案，该法案将削减医疗补助等关键民生项目，加重美国家庭的生活负担，而这一切竟只是为了给超级富豪和大企业提供税收减免。”

上月，美国共和党人占据多数的国会议院以一票优势艰难通过被美国总统特朗普称为“大而美”的大规模税收与支出法案。据悉，该法案包含多项条款，内容超过1000页，主要侧重于减税和削减开支。法案将延长特朗普在其第一个总统任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，对小费、汽车贷款等提供新的税收减免，同时增加国防支出，并为打击非法移民提供更多资金。

■据新华社



美国总统特朗普6月4日签署备忘录，要求调查前总统拜登的幕僚是否合谋向公众隐瞒拜登“认知衰退”等健康状况，以及在拜登不知情的情况下使用自动签字笔签署总统文件。

据外媒报道，两名美国记者先前出书披露，白宫和民主党内一直担忧拜登的精神状态，甚至称美国当时“由5个人掌管”，拜登“顶多算董事会资深成员”。

新的“火力点”

共和党人已把拜登的认知问题视作“火力点”。

据美联社报道，特朗普4日责成司法部长帕姆·邦迪和白宫法律顾问戴维·沃林顿启动针对拜登任职末期有关赦免等行政行为的调查，声称拜登助理隐瞒了他的“认知衰退”。

国会众议院监督与问责委员会共和党籍主席詹姆斯·科默要求多名拜登助理“就总统拜登的认知状态以及谁在发号施令给出真实答案”。

调查事项

“故意向公众隐瞒拜登身心健康状况的行为”

“使用自动笔签署的特赦令、行政命令、总统备忘录等政策文件”

“总统签字操作程序的责任人”

.....

“相关决策过程——乃至拜登本人是否知晓这些以其名义作出的决定——均存在重大疑点。”

——特朗普签署的备忘录说，白宫在拜登总统任期内发布逾1200份总统文件，任命235名联邦法官，并创下美国史上最频密的赦免减刑令纪录。



时任美国总统拜登签署一项法案，禁止美国进口俄罗斯生产的低浓缩铀。

链接

揭秘拜登去年7月退出总统竞选前的内幕消息 前白宫新闻秘书将出书起底民主党

曾在美国民主党籍前总统约瑟夫·拜登执政时担任白宫新闻秘书的卡里娜·让-皮埃尔6月4日宣布，她定于10月出新书，揭秘拜登去年7月退出总统竞选前的内幕消息。皮埃尔同时表明，她已脱离民主党成为独立人士。

“破碎”白宫 记者出书披露，美国当时“由5个人掌管”

这本书名为《独立派：超脱党派立场透视一个破碎的白宫》，由法国阿歇特图书集团旗下出版社出版。出版商4日发布声明说，让-皮埃尔经郑重考虑决定脱离民主党，她在书中回顾了“导致拜登放弃竞选连任的三周”以及“民主党的背叛导致他作此决定”。

去年，时年81岁的拜登与时任共和党总统候选人唐纳德·特朗普作首场电视辩论时表现糟糕，2024年7月迫于党内压力宣布退选，由时任副总统卡玛拉·哈里斯接棒。特朗普在同年11月举行的总统选举中击败哈里斯，共和党也同时夺取国会参众两院掌控权。

综合多家外媒说法，去年总统选举失利促使民主党陷入深刻反思。两名美国记者先前出书《原罪》宣称，拜登的精神状态和高龄一直引发白宫和民主党内部担忧。他们甚至称，美国当时“由5个人掌管”，但拜登“顶多算董事会资深成员”。

《原罪》同时致使让-皮埃尔等时任白宫助理遭受是否刻意隐瞒拜登状态问题的质疑，也触发民主党新一轮内讧。为迎战明年国会中期选举，一些民主党人选择与拜登疏离。

出版商4日称，让-皮埃尔的新书会澄清一系列虚假与不实信息。

投机“骗局”？皮埃尔爱出风头，拜登政府早有不满

让-皮埃尔2022年接替珍·普萨基成为白宫新闻秘书，曾任拜登2020年竞选团队高级顾问，也曾为民主党籍前总统贝拉克·奥巴马工作。她被视作白宫的“公共面孔”，代表拜登政府就乌克兰危机、巴以冲突等重大国际问题表达立场。

然而，据多名知情人士4日告诉美国《政治报》网站，拜登政府内部对让-皮埃尔总想出风头早有不满，她同一天宣布出书被视作“投机骗局”。

据报道，让-皮埃尔在白宫新闻发布会上的表现既让媒体记者愤懑，也常为共和党提供“弹药”。她把应对与媒体关系等本职工作丢给其他人，同时异常关注提升自身知名度，任职期间与纽约一名公关人士保持密切沟通，甚至一度把政府官方电子邮件抄送给这个人。

一些知情人士揣测，让-皮埃尔本想效仿普萨基，卸任后担任电视台节目主播，因未果才想到出书。

无论如何，共和党人已把拜登的认知问题视作“火力点”。

■据新华社